



**ПРОФЕССОР
МАСЛОВСКИЙ СЕРГЕЙ ЮРЬЕВИЧ
(к 75-летию со дня рождения)**

07 июня 2015 года исполнилось 75 лет со дня рождения профессора кафедры гистологии, цитологии и эмбриологии Харьковского национального медицинского университета (ХНМУ) доктора медицинских наук, профессора, академика Международной академии интегративной антропологии Масловского Сергея Юрьевича.

Сергей Юрьевич родился 07 июня 1940 года в г. Харькове. Его отец – Масловский Юрий Иванович – в то время был студентом Харьковского медицинского института, а мать – Ольга Андреевна – студенткой Харьковского института инженеров железнодорожного транспорта. Дед – Масловский Иван Кириллович окончил медицинский факультет Харьковского университета, участвовал в Первой мировой войне, работал военным врачом, судебным медиком, в последние годы жизни возглавлял участковую больницу в с. Сеньково Купянского района Харьковской области. Отец С.Ю. Масловского, закончив Куйбышевскую военно-медицинскую академию, служил военным врачом на фронтах Великой Отечественной войны, после демобилизации работал врачом-инфекционистом и терапевтом. Следуя семейной традиции, Сергей Юрьевич в 1957 году поступает на педиатрический факультет Харьковского медицинского института.

С первого курса С.Ю. Масловский начал работать в студенческом научном кружке при кафедре нормальной анатомии.

После окончания института С.Ю. Масловский продолжил учебу в аспирантуре при кафедре нормальной анатомии под руководством профессора Р.Д. Синельникова. За время учебы в аспирантуре им были освоены анатомические и гистологические методы исследования, выполнена диссертация на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему: “Нервы и сосуды предстательной железы человека и некоторых животных”.

В 1967 году после успешной защиты диссертации С.Ю. Масловскому была присуждена ученая степень кандидата медицинских наук, и с этого же года он – ассистент кафедры нормальной анатомии Харьковского государственного медицинского института.

В 1972 году С.Ю. Масловский был избран по конкурсу на должность доцента кафедры нормальной анатомии, а в 1973 году ему было присвоено ученое звание доцента. Более 30 лет Сергей Юрьевич был ученым секретарем Правления Харьковского научного общества анатомов, гистологов и эмбриологов, которое возглавляет в настоящее время.

Не прекращал Сергей Юрьевич и научных изысканий. Свои научные результаты С.Ю. Масловский неоднократно докладывал на научных съездах и форумах. В 1973 году С.Ю. Масловскому было присвоено звание “Отличник здравоохранения”.

С.Ю. Масловский постоянно совершенствовал свое педагогическое мастерство, проводя практические занятия и читая лекции по различным разделам курса анатомии. Он постоянно работал со студентами-кружковцами на кафедре, его ученики завоевывали призовые места на итоговых студенческих конференциях.

В это же время С.Ю. Масловский начинает работу над докторской диссертацией “Макромикроскопическая анатомия промежуточного мозга детей и подростков”, выполнение которой заканчивает четко в календарные сроки, за 5 лет.

К моменту защиты диссертации в издательстве “Здоровье” вышел в свет “Стереотаксический атлас промежуточного мозга детей и подростков”, который был создан С.Ю. Масловским совместно с нейрохирургом О.А. Лапоноговым. Предисловие к этому уникальному изданию было написано академиком А.П. Ромодановым, который отметил, что такой атлас – единственный в мире и будет очень полезен для практического здравоохранения.

Эта работа положила начало новому направлению в медицине “Стереотаксическая нейроморфология”.

С осени 1986 года С.Ю. Масловский занимает должность профессора кафедры анатомии Харьковского медицинского института. Звание профессора ему было присвоено в 1987 году. В этой должности он проработал до января 1996 года.

В 1991 году по инициативе С.Ю. Масловского в Харькове был создан специализированный Совет по защите кандидатских и докторских диссертаций по специальности “нормальная анатомия”, в работе которого Сергей Юрьевич принимает активное участие, выступая в качестве официального и неофициального оппонента.

1995 год стал для С.Ю. Масловского переломным. Ректорат предложил ему возглавить кафедру гистологии, цитологии и эмбриологии. Сергей Юрьевич согласился и, приступив к обязанностям с 10 января 1996 года, стал активно осваивать родственную специальность.

С первых дней работы в качестве заведующего кафедрой С.Ю. Масловский уделял особое внимание совершенствованию учебного процесса. Увеличив количество компьютеров на кафедре с трех до восьми, он создает оригинальную обучающую и контролирующую программу, по которой

обучаются все студенты.

Мобилизовав сотрудников, Сергей Юрьевич совместно с И.И. Шеститко и А.М. Гаврилякой создал уникальный учебный видеофильм – атлас препаратов по всему курсу гистологии, цитологии и эмбриологии.

С 1996 по 2015 год на кафедре гистологии под руководством С.Ю. Масловского были подготовлены и защищены 8 кандидатских диссертаций. Подана к защите докторская диссертация А.Ю. Степаненко.

Авторитет С.Ю. Масловского в науке был оценен в масштабе государства – он был назначен членом экспертного Совета ВАК Украины.

С.Ю. Масловский не замыкается в узком кругу науки, продолжает участвовать в общественной жизни города – он является членом Президиума Харьковского медицинского общества.

Художественный вкус Сергея Юрьевича нашел воплощение в интерьере кафедры. Так, принципиально по-новому оформлен вестибюль кафедры. Установлено 10 барельефов корифеев мировой морфологии.

Продолжая традиции харьковских морфологов, как в свое время В.П. Воробьев, Сергей Юрьевич с 1994 по 2000 год вел курс пластической анатомии в качестве профессора кафедры рисунка Харьковского художественно-промышленного института. Кроме того, им были представлены более двухсот своих акварельных работ на четыре персональные выставки в г. Харькове.

В свои 75 лет С.Ю. Масловский полон творческих сил и замыслов, читает полный курс лекций на кафедре, работает со студентами-кружковцами и не отказывает себе в удовольствии выезжать на охоту.

Ученый высокого уровня, опытный и строгий учитель, хороший организатор, обязательный и добросовестный человек – таким его знают в нашем университете, в Украине и за ее пределами.

Медицинская общественность, администрация Харьковского национального медицинского университета, коллектив кафедры гистологии, цитологии и эмбриологии, ученики, студенты, коллеги и друзья сердечно поздравляют юбиляра, желают ему здоровья, огромного счастья, и новых творческих достижений в научно-педагогической деятельности.

Администрация, коллектив кафедры гистологии, цитологии и эмбриологии Харьковского национального медицинского университета